

PRZEGLĄD PRASY

17.08 2005 r.

Tytuł czasopisma

Tytuł

artykułu/

streszczenie/ analiza

DZIENNIKI			
Gazeta Prawna	Na jakie zakazy zwrócić uwagę w lesie, nad wodą, w górach Katarzyna Rychter	„Wyjazd wakacyjny służy przede wszystkim temu, abyśmy wypoczęli. Wobec tego dobrze jest, gdy czujemy się swobodnie. Nie należy jednak zapominać o przestrzeganiu zasad (a wręcz zakazów), jakie obowiązują nad wodą, w górach i w lasach. Chodzi przecież o bezpieczeństwo nasze, rodziny oraz... przyrody.”	Artykuł informacyjny
Puls Biznesu	Electrabel sięga po polski atom Agnieszka Berger	„Belgowie dołączyli do grona zainteresowanych budową mocy jądrowych w Polsce. Problem w tym, że takie projekty na razie się nie bronią.”	Artykuł informacyjny
Nasz Dziennik	I po targach Mieczysław Pabis	„Leśnicy z terenu Bieszczadów prezentowali się pod wspólnym szyldem Lasów Państwowych na stoisku o łącznej długości 32 metrów bieżących ze specjalnym wybiegiem dla konia huculskiego, którego przywieźli leśnicy z Nadleśnictwa Lutowiska.”	Artykuł informacyjny
Rzeczpospolita	Zbiórka bez opłaty skarbowej	Prawo administracyjne - Zużyte niebezpieczne opakowania	Artykuł informacyjny
Rzeczpospolita	Wieczna zmarzlina odtaja	„Na ogromnych połaciach zachodniej Syberii zachodzi zjawisko bez precedensu - rozmarza wieczna zmarzlina”	Artykuł informacyjny
DZIENNIKI REGIONALNE			
Gazeta Wyborcza Katowice	Wulkan się obudził Tomasz Głogowski	„W Zabrze Biskupicach zapaliła się nieczynna od lat hałda. Nikt nie wie dlaczego. Miasto ostrzega: - To prawdziwy wulkan. Spacerowanie w tym rejonie grozi śmiercią! Wielu mieszkańców nie przejmuje się ostrzeżeniami. Biegają i jeżdżą po hałdzie na rowerach.”	Artykuł informacyjny
Gazeta Wyborcza Katowice	Motyła wpadka	„40 spreparowanych motyli tropikalnych, należących do chronionych gatunków, odkryli śląscy celnicy z Międzynarodowego Portu Lotniczego w Katowicach Pyrzowicach w przesyłce kurierskiej wysłanej do mieszkańca Małopolski z Kuala Lumpur w Malezji. W specjalnych albumach było 165 motyli, w tym 40 okazów objętych ochroną.	Artykuł informacyjny
Gazeta Wyborcza Trójmiasto	Ekologia w fotografiach	„Na skwerze Kościuszki w Gdyni stanie jutro (18 sierpnia) wystawa najciekawszych prac konkursowych zgłoszonych na konkurs „Ekologia w obiektywie 2005”.	Artykuł informacyjny
Dziennik Zachodni	Przesyłka z motylami	„Śląscy celnicy przechwycili na Międzynarodowym Porcie Lotniczym Katowice w Pyrzowicach przesyłkę kurierską z Malezji. Wewnątrz, w specjalnych albumach znajdowało się 165 spreparowanych motyli różnych gatunków. Okazało się, że 40 z tych okazów, na podstawie	Artykuł informacyjny

		Konwencji Waszyngtońskiej CITES, objętych jest międzynarodową ochroną.”	
Gazeta Wyborcza Rzeszów	Gołąb nie siada Artur Genard	„Kolce znajdują się m.in. na kamienicach należących do MŻMB-u. Czy metoda jest bezpieczna? - pytamy Jadwigę Wcisło, wiceprezes Rzeszowskiego Stowarzyszenia Ochrony Zwierząt. - Kiedyś, patrząc na te kolczaste odstraszacze, także miałam wątpliwości. Skonsultowaliśmy się z wojewódzkim konserwatorem przyrody na Podkarpaciu. Konserwator przekazał nam pismo Ministerstwa Ochrony Środowiska, z którego wynika, że ta metoda jest bezpieczna.”	Artykuł informacyjny
Gazeta Współczesna	Świństwo ze wschodu Anna Danilewicz	„Białorusini planują wybudowanie w pobliżu polskiej granicy chlewni na 100 tyś. świń. Pochodząca z niej gnojowica może skazić nie tylko obszar przygraniczny, ale nawet Kanał Augustowski. A odór z fermy mógłby być odczuwany nawet w Augustowie czy w Białymstoku.”	Artykuł informacyjny
Gazeta Współczesna	Rozbiórka na lewo Małgorzata Sawicka	„Dopiero za trzy miesiące wejdzie w życie rozporządzenie, które ma określić minimalne wymagania dla stacji demontażu pojazdów. Zdaniem ekspertów, nie spełnia ich duża część przedsiębiorstw, które dotychczas uzyskały pozwolenia wojewodów na prowadzenie działalności.”	Artykuł informacyjny
Gazeta Współczesna	Raj dla wędkarzy i ekologów	„Okolice Wizny są niezwykle piękne. Po wejściu do Unii Europejskiej turystyka, a w szczególności agroturystyka rozwija się i jest coraz bardziej popularna - mówi Kazimierz Raszyński, prezes Biebrzańsko-Narwiańskiego Towarzystwa Agroturystycznego „Łoś" w Wiźnie.”	Artykuł informacyjny
Gazeta Współczesna	Niezwykła przyroda, bogata kultura	„Powiat łomżyński to obszar urzekającej przyrody, malowniczych krajobrazów Doliny Narwi, rozległych lasów i borów. Właśnie te walory podkreślają atrakcyjność turystyczną powiatu. Tutaj znajduje się m.in. Biebrzański Park Narodowy z najbardziej naturalnym w Europie Środkowej kompleksem torfowisk, Łomżyński Park Krajobrazowy Doliny Narwi, rezerwat przyrody o łącznej powierzchni 540 ha, obszar chronionego krajobrazu Doliny Dolnej Narwi i Puszczy Kurpiowskiej.”	Artykuł informacyjny
Gazeta Współczesna	Hydrobiologia i motyle	„Oryginalny sposób na nauczanie młodych ludzi szacunku dla przyrody ma Marta Ogonowska-Stolarczyk nauczycielka biologii z Publicznego Gimnazjum w Pignicy. Już po raz czwarty zorganizowała Tydzień Ziemi, w ramach którego odbywają się warsztaty hydrobiologiczne. Pod jej kierunkiem młodzież bada czystość Narwi, zbiera makulaturę i mierzy poziom hałasu w pobliżu	Artykuł informacyjny

		szkoły.”	
Gazeta Współczesna	Inwestują w sport i ekologię	„Kolno to ważny punkt na mapie - leży na szlaku drogi krajowej, prowadzącej z Kisielnicy do Orzysza. Położone jest na zachodnim krańcu województwa podlaskiego na obszarze Wysoczczyzny Kolneńskiej. Liczy ono 11 300 mieszkańców i zajmuje powierzchnię ponad 25 kilometrów kwadratowych.”	Artykuł informacyjny
Gazeta Współczesna	Wycieczka do parku	„Wiele osób widząc dolinę Narwi nie zdaje sobie sprawy z tego, że ma przed sobą coś wyjątkowego, rzekę która w Europie nie ma swojego odpowiednika. Na pierwszy rzut oka est to typowa rzeka nizinna jakich w Polsce nie brakuje. Jednak osoby które spróbowały się z nią zmierzyć zauważyły osobliwy labirynt jaki utworzyły wody płynącej Narwi.”	Artykuł informacyjny
Gazeta Współczesna	Wizna – przyroda i dobre inwestycje	„Gmina Wizna usytuowana jest nad rzeką Narwią i Biebrzą, na terenie Biebrzańskiego Parku Narodowego i Łomżyńskiego Parku Krajobrazowego Doliny Narwi oraz niewielkiej odległości od Narwiańskiego Parku Narodowego. Tutaj znajduje się cenne, wręcz unikalne w Europie bogactwo przyrodnicze. Tereny bagienne stanowią ostoję wielu gatunków zwierząt, w tym łosia. Przebywa tam ponad 200 gatunków ptaków, w tym orły bieliki, orliki krzywe, żurawie i małeńkie wodniczki. To istny raj dla ornitologów.”	Artykuł informacyjny
Słowo Polskie Gazeta Wroclawska	Energia z drzewa	„Jan Wiesław Dub zarabia na uprawie wierzby energetycznej dziesięć tysięcy złotych rocznie. I to na jednym hektarze”	Artykuł informacyjny
Głos Wielkopolski	Udało się je uratować Anna Siekierska	„W poznańskim Zoo jest obecnie 500 gatunków zwierząt. Zwierzęta ginące lub wymarłe w naturze obejmowane są programami hodowlanymi. W ten sposób udało się uratować na przykład susły moregowane, jelenie Alfreda czy norkę europejską.”	Artykuł informacyjny
Głos Wielkopolski	Walczą z pożarami	„Osiem pożarów lasów pozostawało wczoraj w Portugalii w dalszym ciągu poza kontrolą. Najgroźniejszy pożar szaleje od soboty w rejonie Casal de Lapa, w środkowej Portugalii.”	Artykuł informacyjny

TYGODNIKI, DWUTYGODNIKI			
Polityka	Tankowanie z soli Mirosław Rutkowski	„Gdzie najlepiej przechowywać paliwa? Geolodzy przekonują, że ropę, benzynę, propan, nawet paliwo do myśliwców najlepiej trzymać w soli. Są duże szanse, że w Polsce powstanie sieć superbezpiecznych podziemnych zbiorników paliwa dla samolotów NATO.”	Artykuł informacyjny
Polityka	Ale kanał! Marek Henzler	„Zabytków hydrotechnicznych w Polsce mamy dużo, wielu z nas pod bokiem, często nie zdając sobie z tego sprawy. Tak jest np. z mostami. Każdy z nich jest inny, każdy w swej konstrukcji kryje wiele informacji o dziejach techniki oraz o relacjach między konstruktorem a przyrodą.”	Artykuł informacyjny
Gazeta Samorządu i Administracji	Czystość i porządek	Obowiązki urzędu gminy	Artykuł informacyjny
Gazeta Samorządu i Administracji	Profity z ekoszlaków Krzysztof Walczak	„Miasta, gminy i instytucje zaangażowane w budowanie „zielonych szlaków” organizują cykliczne, międzynarodowe spotkania, a przynależność do „rodziny greenways” daje całkiem wymierne profity.”	Artykuł informacyjny
Gazeta Samorządu i Administracji	Wkrótce dostępne nowe środki na inwestycje	„Rząd chce, aby jeszcze w sierpniu br. samorządy mogły skorzystać z dofinansowania przedsięwzięć, m.in. środowiskowych, zdrowotnych, na rozwój regionalny ze środków Europejskiego Obszaru Gospodarczego”	Artykuł informacyjny
Gazeta Samorządu i Administracji	Restrukturyzacja finansowa zobowiązań szpitali	Zostały wszczęte pierwsze postępowania restrukturyzacyjne samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej. Podczas ich restrukturyzacji finansowej część zobowiązań publicznoprawnych podlegać będzie umorzeniu, część rozłożeniu na raty, część nie zostanie umorzona, a niektóre mogą podlegać restrukturyzacji, jeżeli organ stanowiący samorządu terytorialnego podejmie stosowne uchwały.	Artykuł informacyjny
Gazeta Samorządu i Administracji	Gdy do rowu melioracyjnego są odprowadzane ścieki, należy powiadomić organy ścigania Tymoteusz Płonka	Wyjaśnienie do przepisów	Artykuł informacyjny
Radia			
Radio Opole	Ochronią nietoperze Dorota Klonowska	Powstało nowe stowarzyszenie ochrony nietoperzy	Artykuł informacyjny